

## 习近平对西沙海域我多艘遇险船只搜救工作作出重要指示

# 要求抓紧组织有关方面力量 全力搜救解救失踪和被围人员

### 李克强就搜救工作作出指示

9月29日晚,受今年第21号强台风“蝴蝶”影响,我国广东合山籍5艘渔船在海南西沙珊瑚岛海域遇险,船上共有171人,其中2艘渔船沉没,船上60人中13人获救,47人失踪;1艘渔船失去联系,船上有28人;另2艘渔船已取得联系,船上83人暂无生命危险。据了解,遇险渔船位置距台风“蝴蝶”中心约30海里,事发时海域风力达14级。得知消息后,中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平连夜作出重要指示,要求广东、海南两省抓紧组织有关方面力量,全力搜救失踪人员和解救被困人员,尽最大努力减少人员伤亡,并做好遇难人员和失踪人员家属安抚工作,同时要求驻地部队和中央有关部门全力予以协助。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强立即作出指示,要求有关地方和部门密切配合,全力搜救

失踪人员、救助遇险船舶,同时要确保搜救人员安全;对台风“蝴蝶”可能带来的安全隐患要逐一排查,切实做好受威胁人员转移以及出海渔船回港避风等各项工作。

根据习近平指示和李克强要求,海南、广东和有关部门、军队等方面已迅速组织力量开展搜救解救工作,我海上搜救、渔政、海警、海军等救援力量已紧急赶往事发海域全力实施救援。(据新华网)

## 公安部出台三项纪律

### 决不允许进夜总会娱乐

在深入开展党的群众路线教育实践活动中,为进一步加强公安队伍纪律作风建设,公安部10月1日前出台“三项纪律”,以更高的要求、更严的纪律,规范公安民警行为,建设过硬队伍,回应人民群众新期待。

“三项纪律”即:公安民警决不允许面对群众危难不勇为;决不允许酗酒滋事;决不允许进夜总会娱乐。公安民警违反上述规定的一律先予以禁闭,并视情给予纪律处分。造成严重后果或者恶劣影响的,一律给予开除处分,并视情追究有关领导责任。隐瞒

不报、包庇袒护的,从严处理。构成犯罪的,依法追究刑事责任。

公安部相关负责人指出,公安部出台“三项纪律”,是公安机关深入开展党的群众路线教育实践活动的重要举措,是对全体公安民警纪律作风的从严要求。全国公安民警要不折不扣严格执行,并自觉接受社会各界和人民群众的监督。公安机关将组织力量对“三项纪律”贯彻执行情况进行经常性检查,对违反“三项纪律”的行为,一律坚决依纪依法严肃处理。

(据中国新闻网)

## 油价下调车主长假出行得实惠

### 后期有望继续“退烧”

9月29日,国家发展改革委发出通知,决定将汽、柴油价格每吨分别降低245元和235元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.18元和0.20元,调价执行时间为9月29日24时。

此次成品油价格调整幅度,是按照现行成品油价格形成机制,根据9月29日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。9月13日国内成品油价格调整以来,受中东局势逐渐缓和等因素影响,国际油价震荡下行,前10个工作日平均价格较大幅度下跌。

通知要求,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,保障成品油市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各级价格主管部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。

专家认为,本次国内油价下调幅度相对较大,有助于降低物流运输行业的用油负担,也会在一定程度上化解油品质量升级带来的涨价压力。由于短期内国际油价回调压力依然较大,预计新一轮调价窗口开启时,国内油价仍有望下调。(综合)

## 尼日利亚武装分子枪击熟睡大学生

### 超40人遇难

据尼日利亚《每日时报》称,伊斯兰极端组织“博科圣地”9月29日凌晨闯入尼东北部贝州古杰巴市一所农业学院的宿舍,向熟睡的学生开枪。

截至记者发稿,袭击已经造成至少40人死亡。该校的一名老师对媒体表示,目前安全部队正在清理尸体,死亡人数可能超过50人,约1000名学生已经逃离学校。

今年5月,尼日利亚总统乔纳森宣布尼东北部的约贝州等3个州进入紧急状态,并承诺采取紧急措施向相关地区派遣更多军队。主张在尼日利亚实行宗教法律的“博科圣地”近期已经制造了多起针对学校的恐怖袭击,而非洲第二大经济体尼日利亚近年也因打击“博科圣地”背上了沉重的经济负担。

(据人民网)

## 伦敦泰晤士河上一游船起火

### 乘客跳船逃生

据英国《每日邮报》报道,当地时间9月29日,英国伦敦泰晤士河中一艘载有30名乘客的水陆两栖的游船行至国会大厦附近着火并下沉,船上乘客被迫纷纷跳河求生。

伦敦消防队发言人称,发生火灾事故船只上的乘客被路过的另一艘游船救起,消防人员、救生艇协会成员、警

察以及附近其他非应急船只也参与了此次营救活动。

幸运的是,此次事故没有造成人员伤亡。7名伤者因吸入烟气被救治其中2人因轻伤被送入医院治疗。

已经损坏的游船被消防船拖离了现场,事故原因已展开全面调查。

(据光明网)



天安门广场花果篮摆放完毕迎国庆  
首次引入裸眼3D技术

9月29日晚,天安门广场花果篮摆放完毕,迎接十一国庆节的到来。今年十一国庆节,天安门广场花果篮首次引入裸眼3D技术,花果篮周围放置了4台3D的激光发射器,游客可欣赏到花果篮的3D美景。(据中新社)

# 一批法规今日起施行

## 将建“失信者黑名单”制度

10月1日起,一批法律和部门规章开始施行。其中,《中华人民共和国旅游法》规定,旅游者有权自主选择旅游产品和服务。旅行社组织、接待旅游者,不得指定具体购物场所,不得安排另行付费旅游项目。

旅游者有权拒绝旅行社强迫购物、强迫参加自费项目的行为

10月1日起实施的《中华人民共和国旅游法》规定,旅游者有权自主选择旅游产品和服务,有权拒绝旅游经营者的强制交易行为。

法律规定,旅游者有权知悉其购买的旅游产品和服务的真实情况,有权要求旅游经营者按照约定提供产品和服务。旅行社不得以不合理的低价组织旅游活动,诱骗旅游者,并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益。旅行社组织、接待旅游者,不得指定具体购物场所,不得安排另行付费旅游项目。

长江三峡水利枢纽空域安全保卫区禁放风筝、孔明灯

《长江三峡水利枢纽安全保卫条例》,自2013年10月1日起施行。条例规定三峡枢纽及其周边特定区域为安全保卫区,分为陆域、水

域和空域安全保卫区。其中空域安全保卫区将禁止进行风筝、孔明灯、热气球、飞艇、滑翔伞、航模等升放或者飞行活动。

条例将陆域安全保卫区划分为限制区、控制区和核心区,将水域安全保卫区划分为管制区、通航区、禁航区,并确立了有针对性、有区别的安全保卫措施。

建立“失信者黑名单”制度

最高人民法院发布了《关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》,该规定自2013年10月1日起施行。全国法院将建立“失信者黑名单”制度,失信被执行人名单将被人民法院向社会公布。

司法解释规定了具有6种情形之一的被执行人将被纳入“失信者黑名单”,分别是:以伪造证据、暴力、威胁等方法妨碍、抗拒执行的;以虚假诉讼、虚假仲裁或者以隐匿、转移财产等方法规避执行的;违反财产报告制度的;违反限制消费令的;无正当理由拒不履行执行和解协议的;其他有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务的。

汽车三包责任由销售者承担  
自2013年10月1日起实施的

《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》,明确了家用汽车产品的三包责任由销售者依法承担,属于生产者的责任或者属于其他经营者的责任的,销售者有权向生产者、其他经营者追偿。

家用汽车产品经营者之间可以订立合同约定三包责任的承担,但不得侵害消费者的合法权益,不得免除依法应承担的三包责任和质量义务。

加强新食品原料安全性审查管理

国家卫生和计划生育委员会日前公布的《新食品原料安全性审查管理办法》进一步明确了新食品原料许可职责、程序和要求等事项。《办法》于2013年10月1日起施行。

办法指出,新食品原料是指在我国无传统食用习惯的动物、植物和微生物;从动物、植物和微生物中分离的成分;原有结构发生改变的食品成分;其他新研制的食品原料。新食品原料应当具有食品原料的特性,符合应当有的营养要求,且无毒、无害,对人体健康不造成任何急性、亚急性、慢性或者其他潜在性危害。(据新华网)